



我命由我不由天

古城路小学小记者 尹浩文

今天是5月22日，我和妈妈去吾悦广场参加小记者观影活动。因为下午雨下得很大，我们坐公交车去的，到了影城取完票就直接进场了。

这个电影讲述了哪吒从一出生就是魔珠转世，由于他身体里带有魔性，所以村民们都很怕他，见了他都喊他怪物，总是打他。哪吒很孤单也很愤怒，愤怒的哪吒一次次地打伤了村民，破坏了房屋。尽管这样，他的爸爸妈妈仍然没有放弃他，把他交给太乙真人，让太乙真人教他学法术。

有一次怪兽把村里的一个小妹妹捉走了，哪吒去救，最后在海边把小妹妹救出来了，还在海边认识了一个朋友叫敖丙，敖丙是龙王的儿子。但在拯救小妹妹的过程中人们又一次误会了哪吒，纷纷要求他的父亲李靖处罚哪吒。后来面对一个个难题，李靖决定用自己的命换哪吒的命。看到这儿我感动极了，是父母的不离不弃，才让哪吒成长起来的。我们要懂得感恩，感恩父母的养育之恩！

电影中还有一点让我特别难以忘怀。影片中哪吒在知道一切后说“我命由我不由天，是魔是仙，我自己说的才算！”这句话特别让我难忘，正是他的这种不怕困难、永不服输的精神让我佩服，我觉得男子汉就应该这样。

小朋友们，你们说，我们不应该向哪吒学习吗？反正我觉得他就是我的偶像！

指导老师：徐芳

鸡蛋漂浮

首府实验小学小记者 胡珂玥

今天我看了一个精彩的视频，人在海里竟可以浮起来，还能自由活动。我带着满腹疑问问妈妈，妈妈笑了笑说：“我们做个实验吧，做完你就知道了。”

首先，妈妈拿出一个透明玻璃杯，往杯子里倒大半杯水。然后把一个鸡蛋小心翼翼地放入杯中，鸡蛋便像潜水员一样向下游去，不一会儿，便沉入杯子底部，懒洋洋地睡起大觉来。最后妈妈往杯子里不停地倒盐，一边倒一边搅拌，我用新奇的目光看着，激动地等待结果。这时，水混啦，鸡蛋宝宝也好像睡醒了，立起身子，昂首阔步地走着无形的水楼梯，走到水面，把小脑袋探出来，东看看西望望。

妈妈问：“你知道它的原理吗？”我抢着答道：“知道！因为盐水的密度比水大，对物体的浮力也大，当鸡蛋在盐水里受到的浮力大于本身体重时，鸡蛋就会浮出水面。”妈妈直夸我聪明！

从这个实验中，我懂得了一个道理，生活中处处都是科学，只要留心观察，就会有发现。

指导老师：韩佩璇

敬礼！小交通志愿者

淮北市第二中学小记者 孙钰涛

8月15日清晨，迎着冉冉升起的朝阳，淮北二中的志愿者们按照约定时间准时到达了相山路与淮海路交叉口岗亭集合。本次活动同学们在三个路口执勤，分别是相山路与淮海路交叉路口、古城路与相山路交叉路口、孟山路与淮海路交叉路口，每个路口会安排八人左右进行执勤。

首先由交警叔叔根据情况和活动安排将志愿者分配到各自的岗位进行执勤，协助交警叔叔指挥行人、劝阻闯红灯行为以及电动车推行通过，保证行人的人身安全，以减少交通事故的发生。

志愿者们都坚守岗位，笔直地站在路口旁，用标准的肢体语言和富有亲和力的话语，用自己的行动维持了交通秩序，快

看！市民们多么整齐地站在人行道旁，耐心地等待红灯过后再过人行横道，感谢市民们的配合和理解，您的配合就是对同学们工作最大的支持！

瞧！这边两位志愿者正在对想要骑电动车通过的市民进行文明劝导，而在两位志愿者的耐心劝导下，两位市民从车上下来，推行通过人行横道。成功的劝导也使两位认真工作的志愿者会心一笑。

时间悄然接近八点，太阳也出来了。同学们个个都满头大汗，可是无论太阳多么毒，双腿多么酸痛，他们都知道一定要坚持下去！再看看交警叔叔，他们现在不仅要管理交通，还要指导同学们，更是满头大汗。看到这里，同学们站得更笔直

了，更有动力了！

“我觉得当交警太辛苦了，我只站了一个半小时就感觉要中暑了。”通过这次体验活动，志愿者对交警工作有了更深的体会。此次值勤让同学们对交警叔叔们日常工作有了更深入的了解，为市民安全出行、文明礼让营造了良好的宣传氛围，同时，志愿者们充分发挥模范带头作用，并以实际行动，为淮北文明交通做出了积极贡献。

通过此次活动，同学们还有一个共同的愿望，愿美丽的淮北处处文明，愿每一个市民时时文明，愿健康、平安、文明、快乐常伴你我。

指导老师：田功

小吃货

烈山区第一实验小学小记者 刘权羽

我们家有一个小吃货，你猜猜他是谁？没错！就是我了。

有一次，我正在看电视，妈妈回来了，说：“你看我给你买了什么？”

我一看是烤鸭，顿时两眼放金光，连忙跑了过去，抢走了烤鸭，我一手揪下一个鸭腿吃起来。

“你怎么不洗手？”妈妈问。我把鸭腿放在嘴里就跑去洗手了，我的口水都流三寸长了，洗好手顾不上擦就接着吃了起来，妈妈说：“你这个小吃货！”不一会儿，一盒鸭腿就被我吃光了。

还有一次，妈妈带我去超市。我一进超市，就飞快地跑到零食区，把超市的零食都快买光了。我和妈妈出了超市开开心心地回家了。

回家的路上，我一会吃这个，一会吃那个，妈妈说：“你这个小吃货都给我吃穷了！”

回到家，妈妈买的零食，我都吃一大半了。

指导老师：程家元

南山汉文化博物馆游记

市第二实验小学小记者 刘雅萱

今天烈日炎炎，可是我们小记者却无比激动地来到了学校门口。你们知道为什么吗？因为我们要去参观南山汉文化博物馆。

下午，同学们早早地来到学校门口。炎热的天气也挡不住我们此刻快乐的心情。在老师的指挥下，我们点名排队，测体温，有序上车。在车上，我们时而唱，时而说，时而笑。不知不觉来到了目的地——南山汉文化博物馆。

下了车，同学们像出笼的小鸟一样迫不及待地扎进了博物馆。博物馆采用了传统的中国四合院布局，博物馆的导游阿姨给我们做了耐心、细致的讲解。四合院中间地面

上有三个圆形。圆形中清晰地雕刻着三只腿的乌鸦，据说这是太阳的黑子。院子左边几棵高大的松树下五颜六色的鲜花竞相开放，这里还有至圣先师孔子的塑像呢。

院子的正前方就是博物馆的大厅了。进入大厅首先映入眼帘的就是一大块棕色的石碑。石碑上不仅有一匹奔腾的骏马还有，一支支浩荡的军队，这就是有名的“马踏飞燕”图。

馆内有四个展厅，分别是两汉韵·盛世华章、淮北风·千年遗韵、杜集魂·精神长存、汉风街·梦回千年。这里可真是让我们大开眼界。在两汉韵·盛世华章展厅里我们见到

了价值连城的古代宝物：汉灰陶灶、龙虎斗、汉陶罐、岩画……淮北风·千年遗韵展厅里的杜集腰鼓，同学们争先恐后地敲上几下。而杜集魂·精神长存展区让我们感受到尚义、工匠、奋斗、奉献四种精神构成的杜集魂。最让同学们感兴趣的就是最后一个展厅汉风街·梦回千年。这里有五彩斑斓的绸缎、各式各样的汉服、茶馆、棋馆……同学们都兴致勃勃地在这里拍照，仿佛穿越历史。

时间过得飞快，参观结束我们依依不舍地离开了。在回来的路上我情不自禁地感叹到：我的家乡有这样悠久的历史，灿烂的文化，我爱我的家乡！

辅导老师：张春娟